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ТЕОРЕТИЧНА ПЛАТФОРМА ДОСЛІДЖЕННЯ ФІНАНСОВОЇ 

ДІАГНОСТИКИ ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА 

 

У теперішній час головним складником успіху підприємства є 

застосування новітніх підходів, принципів та сучасного інструментарію 

управління його ринковою діяльністю. Досягнення поставлених цілей 

підприємства можливе лише завдяки вчасному та оперативному 

діагностуванню його фінансового стану. Оскільки неефективна організація 

управління фінансовими ресурсами та кризовий стан економіки вимагають від 

підприємства безперервно проводити аналіз фінансового стану підприємства, 

проблема ефективного здійснення фінансової діагностики підприємства нині 

набуває актуальності [1].  

Дослідженням різноманітним питань фінансового діагностування 

промислових підприємств присвятили свої праці такі науковці, як 

К. В. Багацька, М. І. Бендiков, А. Е. Воронкова, О. О. Гетьман, Т. А. Городня, 

А. В. Градова, Т. О. Загорна, М. І. Камлик, Т. Д. Костенко, Ю. С. Копчак, 

В. В. Лук’янова, О. Є. Найденко, О. М. Підхомний, С. Т. Пілецька, 

В. В. Пономарьов, С. В.  Приймак, О. В. Раєвнєва, О. А. Сметанюк, 

Г. В. Савицька, С. О. Степуріна, Є. О. Олейнiков, Л. В. Фролова, С. С. Черниш, 

В. В. Чернишов, В. М. Шаповал та багато інших. Проте останніми роками 

окремі питання теоретичної та методологічної спрямованості відносно 

здійснення фінансової діагностики вітчизняних промислових підприємств 
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потребують подальшого доопрацювання за умови поширення сфери їх 

практичного застосування та посилення небезпечних для підприємництва  змін 

і викликів зовнішнього середовища. 

Враховуючи ступінь актуальності та розробки даного питання, метою 

статті є формування теоретичної платформи дослідження фінансової 

діагностики промислового підприємства.  

Підтримуючи погляди ряду науковців на вирішення означеної вище 

проблеми [1-5], вважаємо, що основними напрямками дослідження з нашої 

точки зору є такі, як: економічна сутність фінансової діагностики (ФД); цілі її 

проведення; основні складові ФД; принципи, функції та завдання ФД; мета та 

напрямки проведення ФД підприємства; компоненти ФД; методи 

діагностування; базові параметри – критерії оцінки; узагальнене поняття ФД 

підприємства. Усе це у сукупності формує теоретичну платформу дослідження 

фінансової діагностики промислового підприємства, яку наведено на рис. 1. 

Науковець  С. С. Черниш  [2] вважає, що результатом діагностики має 

бути діагноз – визначення та описання поточного і перспективного стану 

підприємства, його основних проблем та шляхів їх вирішення. Також автор 

зазначає, що центральним питанням у діагностиці є становлення симптомів 

ускладнень чи можливостей, а виявлення симптомів допомагає визначити 

основні проблеми. 

Під час проведення аналітичних процедур, спрямованих на дослідження і 

оцінку фінансового стану підприємства, вчена К. В. Багацька вважає логічним і 

доцільним ідентичність вживання терміну «діагностика фінансового стану» та 

«фінансова діагностика» [3]. Вчений В. В. Чернишов акцентує  увагу на тому, 

що у теперішній час ототожнення понять «фінансовий аналіз» та «фінансова 

діагностика» не є правильним. В умовах сьогодення фінансова діагностика 

надає можливість продуктивного використання всіх методик та функцій 

фінансового аналізу для прийняття правильних управлінських рішень [4].  
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Рисунок 1 – Теоретична платформа дослідження фінансової діагностики 

промислового підприємства 

     Джерело: складено за даними [1, 3, 4] 

Цілі фінансової діагностики як складової системи управління 
підприємства 

 
удосконалення системи управління та виявлення перспектив розвитку; 
покращення фінансового стану та підвищення платоспроможності; 

досягнення оптимального співвідношення усіх видів ресурсів підприємства; 
визначення діагнозу – класу фінансової стійкості 

Складові фінансової діагностики промислового підприємства 
 

фінансовий стан, фінансова стійкість, фінансовий потенціал, прибутковість,  

використання власних коштів 

Функції фінансової діагностики 
 

інформаційна, контрольна, діагностична, коригувальна, управлінська 

Завдання фінансової діагностики щодо оновлення 
 

виявлення сильних та слабких сторін діяльності, прогнозування змін 

зовнішнього і внутрішнього середовища, контроль та оцінка можливостей 

досягнення поставлених цілей, коригування результатів діяльності та 

здійснення оперативних заходів щодо досягнення цілей  

Мета фінансової діагностики 
 

визначення фінансового стану 

підприємства, прибутковості, 

фінансового потенціалу, 

фінансової стійкості з 

використанням внутрішніх і 

зовнішніх ресурсів    

Напрямки фінансової 

діагностики 
 

рішення щодо вкладення 
фінансових ресурсів, операції 
щодо покращення фінансової 

стійкості, визначення та 
зменшення факторів впливу  

Компоненти реалізації фінансової діагностики 
 

процес, аналіз, діагноз, сценарій 

Фінансова діагностика – це процес аналізу фінансових показників діяльності 

підприємства та встановлення впливу зовнішніх та внутрішніх факторів, 

встановлення можливостей та досягнення результатів діяльності підприємства для 

визначення діагностичного сценарію його стану та перспектив розвитку  
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За результатами діагностики можна визначити, наскільки успішно 

підприємство працює в порівнянні з конкурентами; які зміни відбулися у стані 

підприємства в порівнянні з попередніми періодами (погіршився або 

покращився); чи є прийнятними в існуючих умовах показники роботи 

підприємства [5]. Кожне  підприємство є системою, котра складається із 

взаємозв’язаних елементів, зв’язків, стосунків і є їх цілісністю та може 

знаходитися як у стійкому, так і в нестійкому стані. Авторка роботи [6] 

С. Т. Пілецька переконана, що процеси розвитку підприємства циклічні і вони 

не завжди можуть бути керовані. Через нестабільність, турбулентність, 

невизначеність зовнішнього середовища, зростання рівня складності та 

інноваційності процесів організації і виробництва, розвиток кризових явищ на 

підприємстві необхідно проводити діагностику його фінансового стану [7].  

Фінансова діагностика розглядається як процес ідентифікації якості 

фінансового стану підприємства та визначення факторів зовнішнього і 

внутрішнього середовищ, які впливають на його фінансові параметри. Однак, 

діагностика не тільки ідентифікує якість фінансового стану підприємства та 

визначає результати впливу чинників,  але й виявляє причини, що зумовили 

зміну тих чи інших параметрів [4]. Обґрунтована ув’язка концепцій фінансової 

діагностики із прийнятими цілями підприємства – об’єкта управління має на 

меті підвищити якість процесу прийняття фінансових рішень, що є основною 

метою здійснення діагностичних процедур на підприємстві. Розвиток 

дослідження сутності фінансової діагностика та виділення її принципів, 

функцій та методичного інструментарію свідчить про те, що на зміну 

тлумаченню діагностики як процедури аналізу та встановлення поточного 

стану приходить ширше її розуміння, а саме як складової системи стратегічного 

управління підприємством в умовах посилення негативного впливу чинників 

зовнішнього і внутрішнього середовищ, дієвого інструменту забезпечення не 

тільки конкурентоспроможності промислового підприємства, але й  

забезпечення його економічної безпеки у довгостроковій перспективі [4, 6, 7]. 
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Таким чином, можна зробити висновок, що результати проведених 

досліджень дозволили предметно розглянути, узагальнити та доповнити 

понятійно-категоріальний апарат теорії фінансового аналізу підприємства через 

тлумачення дефініції «теоретична платформа дослідження фінансової 

діагностики промислового підприємства» та її змістовного наповнення. 

Подальші дослідження можуть бути спрямовані на поширення складових 

теоретичної платформи дослідження за рахунок розгляду відповідних методів, 

методик та програмного забезпечення проведення фінансової діагностики, 

урегулювання термінів її здійснення на промислових підприємствах країни.  
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